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問２ あなたは、中標津町に「自分のまち」としての愛着を感じていますか。 

◆感じている又はどちらかといえば感じていると答えた方の自由記述 

性別 年代 感じている又はどちらかといえば感じていると答えた方の自由記述 

男性 

50歳代 住みやすい処。 

60歳代 
自然が豊かだから。 

中核都市として管内を引っぱってきたと思います。 

70歳代 

以前の住居地は、病院・商店も当町に比して貧弱であった。 

生まれた所だから。 

第2のふるさと。大自然の中に生かされている。 

人間性が良く、環境も良いと思う。 

住み慣れていて、他の町に住んだことがない。 

自然が豊かで近くにある。 

80歳代 

ふるさと（出身地）に友人もいて思いはあるものです。 

生まれた時から今日まで私を見守り、老えた愛する町。 

生まれた所に帰りたい気もある。 

女性 

30歳代 
別海町出身ですが、昔からよく仕事で中標津に来たり、遊ぶのに中標津に来たりして

いたので、少し愛着があります。 

40歳代 小狭ながらも不便もなく自然もあり、子育てがしやすい環境であると思うから。 

50歳代 中標津は住みやすいまちだと思う。 

60歳代 
自然豊かで町に花も多く、空港があるので便利。 

生まれ育った所でもあり、地球本来の自然・動植物がまだ残っているから。 

70歳代 

親子3代。両親・兄弟・姉妹の生まれ育ったまちですので。 

空港があるから。 

住みやすい。 

生まれた所だから。 

のんびり今の生活が気に入っている。 

息子の家族がお世話になっている町なので。 

ここしか行く所がないから。 

無回答 
10歳代・20歳代 1度中標津を出て、戻って来た時に安心したから。 

無回答 住み良いし更に良い町にしたい。 

 

◆感じていない又はどちらかといえば感じていないと答えた方の自由記述 

性別 年代 感じていない又はどちらかと言えば感じていないと答えた方の自由記述 

男性 40歳代 期待できない。 

女性 50歳代 とにかく不便。車が無いと買い物も行けない。 

無回答 
40歳代 

町民との交流もないので「自分のまち」とは思えない。仕事の都合で仕方なく住んで

いるという感じです。 

無回答 見識力の低さ。（経済・文化・飲食・教育）かたよりすぎ。 
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問４ まちの計画や取り組みに関心を持っていますか。 

◆関心を持っている又はどちらかといえば関心を持っていると答えた方の自由記述 

性別 年代 関心を持っている又はどちらかといえば関心を持っていると答えた方の自由記述 

男性 

 

30歳代 持っているつもりではあるが知る機会が少ない。 

50歳代 

知る機会は町の月に1回配布される冊子しかない。 

関心を持っているが、人口減少に対して、又、老若男女町中で健康づくりに対して取

り組みが見えてこない。人口減少、空地を転入者に無料で。7条大橋からトーヨーグラ

ンドホテルまでの河川敷の整備（公園）。丸山公園から橋までのように延長する。 

60歳代 
スマートシティ構想に関心あり。 

来たる老後への取り組み。 

70歳代 

町立病院について。 

特に農業面に対して関心を持っている。 

人口が増という事より、人流（交流）があればと思う。 

80歳代 

町の方向性（方針）、強力な指導力に欠けている（弱い）様な気がしています。他力本

願的な感がしています。 

次の若い世代が、どう取り組むのか期待しています。 

女性 

 

30歳代 

自分の住む町がどのような動きをしているのか気になるので、どちらかといえば関心

を持っていますが、予算の事とかよくわからないです。（ネットとかで見れたりはしま

すが） 

70歳代 
住みやすくしたいから！ 

舗装道路が悪いので良くしてほしい。 

 

◆関心を持っていない又はどちらかといえば関心を持っていないと答えた方の自由記述 

性別 年代 関心を持っていない又はどちらかといえば関心を持っていないと答えた方の自由記述 

男性 60歳代 日々の生活で忙しいから、考える時間がない。 

女性 

50歳代 大きなスーパーとかあるといいのに。イオンとか。 

60歳代 
聞こうとしないこちらも悪いが、現状まあまあ住みやすい所だから町として何もして

いない様に見える。 

70歳代 
今までは仕事に追われてましたが、これからは少し外を見て生活したいと思っていま

す。 

 

 

問６ 町民と行政が協力してまちづくりが進められていると感じますか。 

◆そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述 

性別 年代 そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述 

男性 

60歳代 近年はコロナで催事がなく悲しく思います。 

70歳代 
広報で感じてる。 

行政が一方的に行っている。少々強制的でも仕方がないと思う。 

80歳代 町民と行政の協力が町を育てる、お互いにより一層の協力を期待する。 
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◆そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述 

性別 年代 そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述 

男性 

30歳代 

町民が無関心な気がする。 

ソーシャルディスタンスと衛生観念が異常に強く感じ、イベントがもしあっても参加

しづらく思う。 

60歳代 何をやっているのか情報発信がない。 

70歳代 

行政は町民に主権をもたしている様でそうではない。 

行政・町議の方達がボランティアに参加していると町民との協力、交流が得られると

思う。 

80歳代 
方向性に強い筋が見えないのですが、10年後、20年後そして将来の町の姿蔓を示して

ほしい。 

女性 

30歳代 

「町民との協働」を掲げているが、実際は一部の決まった個人や団体の影響力が強く

なっただけなのでは？仕事や育児で忙しくしている一般町民にはまちづくりに協力す

る余裕がないのでは？ 

町民と行政が協力して町づくりをしている箇所がどの部分かわからないため。 

50歳代 
行政は農業主体で町民は行政に興味がないと思う。 

窓口・ＴＥＬ対応が悪く感じ、残念です。 

60歳代 

町民がもっと積極的になれれば良いが、自分の事で精一杯で、なかなか町側には立て

ない。 

どういう「まち」にしたいのか。このまま少子高齢の先のない「まち」にしたいのか。 

無回答 無回答 
冬の除雪も場所によって差がある。道路幅で違うのか？町民の利用の多い歩道がガタ

ガタ。予算がないのが問題か？ 

 

 

問８ 国際交流、地域間交流（他の市町村との交流）が行われていると感じますか。 

◆そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述 

性別 年代 そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述 

男性 

50歳代 町中で外国人を見る時。 

70歳代 たまたま広報により感じる。その他は解らない（新聞にはあまり出てない）。 

80歳代 他市町村の方々と交流すると、より強く感じる、より一層の努力を。 

女性 
70歳代 国際交流を感じるようになった。（学校も出来た） 

80歳代 学校（小中学生）の交流を聞く。 

  

◆そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述 

性別 年代 そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述 

男性 
30歳代 

外国人誘致等あるかもしれないし、地域間交流もあるかもしれないが、内側（町の）

から活発になって欲しい。 

国際交流など話は耳にしますが、岩谷学園の話など町民には届いておらず、内輪話の

様に感じています。 

40歳代 情報を耳にする機会がないか。目にしていない。 



4 

性別 年代 そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述 

男性 

50歳代 実態がわからない。 

60歳代 あえて意味のない交流は必要ない。町の事を考えて交流を望む。 

70歳代 

交流の場面に出席したことがないので。 

交流のテーマ（目的）がない。人脈がない。指導者がいない。お粗末ながら交流する

課題がありません。 

80歳代 
町の国際交流事業を新聞で知ったが、周囲の関心は低く、また必要性を感じている人

も少ない。国際交流事業の予算を他の若年女性支援事業等にシフトすべき。 

女性 

30歳代 国際交流や地域間交流が行われているという情報がありません。 

40歳代 行われているのを知らない。 

60歳代 耳にする事がないし、回りでも見聞きしないので。 

 

 

問９ 北方領土問題を身近な問題として感じますか。 

◆そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述 

性別 年代 そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述 

男性 

30歳代 妻が島民三世ということもあり身近な問題と感じている。 

40歳代 
ウクライナ問題が今現在起きていて、そのロシアを1番近くに感じるのが道東地区だと

思う。町として何か対策は考えているのか？ 

50歳代 
両親が北方領土出身。 

ロシアによる北海道侵攻など、噂レベルではない現実が迫っている感じがする。 

60歳代 ロシアは絶対返さないと感じます。 

70歳代 
近いから。 

事務的、義務的にただやってる感じ。 

80歳代 

国力の差によって現実が存在している様で、話し合いが重要では？ 

ロシアは日本を利用しているだけで、領土は返還しないと思います。 

時がたちすぎている。 

女性 

30歳代 
開陽台に時々行きますが、開陽台に行ったら国後島が見えるため、とても身近な問題

として感じます。 

40歳代 
自分の子どもが興味を持っています。北方領土について学ぶ機会があったり、学ぶ場

が中標津にあるといいなと思います。 

60歳代 
漁業権区域の為。 

ロシアの身勝手な行動を見ると、近い北方領土からの脅威を感じる。 

70歳代 
戦争が始まった現在、又領土問題は遅れる。墓参は続ける方が良い。 

近いので。 

80歳代 
一日も早く北方領土をかえしてほしいと思います。漁師の人達も大変ですので。お願

い致します。 

無回答 無回答 固有の領土だから取り合う物でない。 
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◆そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述 

性別 年代 そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述 

男性 

60歳代 ロシアが民主主義に変わらないと無理です。 

70歳代 
2島返還？4島返還？ 

戦後80年近く過ぎても解決できないでいるので。 

女性 

30歳代 返ってこないものだと感じている。 

40歳代 
小さい頃は割と感じていたと思うが、一度北海道を離れて暮らし、北海道に20年ぶり

位に戻ってみると、感じなくなっていた。 

70歳代 今は感じない。両親は志発島出身。 

 

 

問１３ 地域や家庭で子どもが安心して育てられていると感じますか。 

◆そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述 

性別 年代 そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述 

男性 
70歳代 農村地域で生活しているので。 

80歳代 どの様な悩みで苦しんでいる子供が、どれくらい居るのか。 

女性 

40歳代 

今回のコロナ流行で、月の内何度も休園になり、その都度休職しなければいけなく大

変だった。現在、クラスに1名でもコロナ症状があれば休園になってしまうのは厳しい

し、他地域では（東京、札幌）数名出てもすでに休園にはしていない。感染した症状

も軽い場合が多く、対応が合っていない。中標津は遅れている。 

70歳代 

家族で仲が良いと感じています。虐待は聞いた事がないです。 

通学路に面して住宅があるので通学の子供達の話や笑顔や大人に対するあいさつがし

っかりしている。 

無回答 無回答 子供は幸せな環境。 

 

◆そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述 

性別 年代 そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述 

男性 

30歳代 知らないおじさんが学校の前でうろうろしてるときがある。（無害そうだが） 

50歳代 
登下校に不審者が出たり交通マナーが悪い人がいたり、危ない所が多い。 

児童館の児童の預かりが小学3年生までなので不自由です。6年生までやってほしい。 

60歳代 
通学路に防犯カメラもなく子ども達が守られていない。 

標津町をみならいなさい。 

70歳代 

親が本当に子供について考えているか。自分本位のみ（親）が見える。 

学力が低下している。子供が少なくてだれでも高校に入れる状態。地元では就職先が

ないでは安心できない。 

女性 

50歳代 北海道全体的に学力が低い。 

60歳代 
コミュニティが少ない、又は遠い。夜は街灯がないところもあり。（又は少ない）部活

で遅くなる時は心配になる。 
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問１４ 高齢者が生きがいを持ち、安心して暮らしていると感じますか。 

◆そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述 

性別 年代 そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述 

男性 

30歳代 パークゴルフ場等高齢者が優遇されている。 

70歳代 
今の所、私自身の問題としては。 

生きている事に意味があるのでは。生きがいとは？ 

80歳代 高齢者の我が儘を聞くと、限りがなくなります。 

90歳代 設備されたところに行っている。 

女性 

30歳代 
私の周りの高齢者ですが、趣味を生きがいにしていたり、仕事をしていたりして元気

な人が何人かいるため。 

60歳代 

全体の事はわかりませんが、仕事上、高齢者の方と触れ合う事が多いので、やりたい

事、好きな事、又は誘われてしかたなく、でも他人と関わっている人が多いので、皆

さん生き生きしています。 

70歳代 

家にばかりいて情報が入ってこなく、世の中において行かれそうになると感じる事が

多い！！！ 

町民の菜園で老人がにぎやかに話したり、近くの人々とたすけあっています。 

80歳代 デイのお世話して下さる皆さんが大変やさしく全てのやさしさに感謝しています。 

無回答 無回答 日常に気を使ってくれて常に感謝しています。 

 

◆そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述 

性別 年代 そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述 

男性 

50歳代 地域によってバスがなかったり高齢者が歩くの大変。 

60歳代 

生きがいを持つ何かを町では行っているだろうか？ 

息抜きができるコミュニティが必要。（参加しやすい条件で） 

町内会をやめる高齢者が多いように見える。会費？ 

70歳代 
老後の介護が心配。 

年金は減る。病院は釧路・札幌まで行くには遠い。高齢者施設は順番待ち。 

80歳代 
高齢者が生きがいを持てる状況は欠如している。この地域にあって行動する手段がな

い。テーマを提供しながら交流の場をつくる等があって良いのでは？ 

女性 

10歳代・20歳代 隣町の方が、子育て世帯、高齢者にやさしいとよく耳にする。 

50歳代 パソコン、携帯等、高齢者にやさしくない情報の発信があると感じる。 

60歳代 

独居も増えている中、安心して暮らせる住居や見守られながら暮らせないと不安材料

ばかり。国民年金のみで暮らす住民が多く、生活もギリギリ・・・。どうやって生き

がいを見つけられますか？ 

自分で車を運転することができなくなると交通の手段がない。深夜、年末年始など、

公共の交通の時間が少ない。又は遠い。 

高齢者が車を運転できなくても安心して過ごせる町にしてほしい。 

70歳代 毎日が不安。（体、お金） 

80歳代 
今は高齢者がふえているので若い人達に良く思われていないのが現状ではないでしょ

うか。今の若い人達も年齢を取るとわかると思います。みんな同じですので。 
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性別 年代 そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述 

無回答 40歳代 差があると思います。本当に生活に困っている方とそうでない方の。 

 

 

問１５ 障がい福祉サービスが整っていると感じますか。 

◆そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述 

性別 年代 そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述 

男性 

50歳代 他の町より進んでるように感じる。 

60歳代 働ける場がもう少し必要では。 

70歳代 

今の所、80才近くになりますが、健康にすごすことができていますので。現実的には

わからないです。 

相談をすると、ほとんど良くしてくれる。 

80歳代 色々な障がいにあった経験を、健常者が体験し、障がいに合った福祉を。 

女性 

30歳代 

数は少ないと思っている。相談先があまりない。 

障害福祉サービスが整っているかどうかは正直わからないですが、町の規模に対して、

障がいを持っている人に対する支援施設や介護施設等が多く存在している気がするの

で、どちらかというと整っているかなと思う。 

80歳代 
一生懸命に介護に頑張っていただいている人を見ます。本当に頭が下がります。ごく

ろう様です。 

無回答 無回答 担当者の仕事の種類・量が多いと思う。軽減の要。 

 

◆そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述 

性別 年代 そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述 

男性 

10歳代・20歳代 障害者との交流がないため。 

50歳代 福祉センターが東西にあれば良いと思います。 

60歳代 
障がい者が生活できる町になっているだろうか？ 

福祉サービスセンター内で悲鳴をあげている。 

70歳代 
私が一番不足・不安を持っている。なぜ町民が他市町の施設に行かなければならない

のか。住みたくない理由。 

女性 

60歳代 

障がい者が外出できる環境は整っていない。ボランティアの情報も少なく、ボランテ

ィアも少ないと思う。 

障がいのある人が楽しく過ごせる場所が少ない。 

70歳代 

家族に二名障がい者がいました。特別障がい者でしたが福祉を感じませんでした。車

いす電動のみでした。人的支援などあると障がい者もたのしみをもてたと感じます。 

子供が障がい者になって役場に何度も足を運びましたが、説明不足のためとても苦労

した思いが頭に残って忘れられません。 
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問１７ 町立病院の医療体制に満足していますか。 

◆満足している又はどちらかといえば満足していると答えた方の自由記述 

性別 年代 満足している又はどちらかといえば満足していると答えた方の自由記述 

男性 

50歳代 
前よりスムーズに進む。特に会計。 

出張医が多く、固定医が少ない。 

70歳代 
病院があるので。安心して生活できている。 

みなさん一生懸命やってると感じます。 

80歳代 

予約していても採血検査の結果待ち等時間がもったいない感がしていて・・・。テレ

ビはありますが聞こえません。なんとかなれば・・・。 

この街でこれ以上の医療体制は無理かも、でも、めげずに頑張って。 

女性 

30歳代 
体調が悪い時、町立病院にかかればだいたいなんとかなっているのですごく助かって

います。 

60歳代 

システムも新しくなり、スムーズに進行している様に思います。診療科も、町立病院

で済むようになり助かります。ただ事務関係でわからなかった時の対応のしかたが、

とても不親切で「処方箋は自分で持って行ってください」と叱られた気分になる言い

方をされました。要改善ですね。 

80歳代 先生はじめスタッフの方々にやさしく接して頂き感謝してます。 

 

◆満足していない又はどちらかといえば満足していないと答えた方の自由記述 

性別 年代 満足していない又はどちらかといえば満足していないと答えた方の自由記述 

男性 

30歳代 遠くから来ている先生じゃないと信用ならないと言う声をよく聞きます。 

40歳代 

 

先生が苦手で通院しにくい。 

評判が悪い。良い医者がいるイメージがない。 

看護師の態度が悪い。 

50歳代 
出張医が多いので特に冬場は休診になる事が多い。 

医療内容の充実や診療科の不足がある。 

60歳代 

すばらしいお医者さんがいないから釧路へ流れる。 

入院等での信頼性が低いのでは。病気に対する本人へのケアーを充実してほしい。病

は気からですから。 

70歳代 
信頼できる医師の確保。 

出張医が多く不安。名医がいると安心。釧路・札幌の病院へ行かなくてすむ。 

80歳代 交通。 

女性 

30歳代 

対策は困難だと思いますが医師不足は感じます。少子化対策のため、産婦人科は守り

抜いてほしい。常勤医の先生を一人でも多くしてほしいです。 

要領が悪い。待ち時間が長い。回転率悪い。先生の評判悪い。 

40歳代 

出張医が多すぎて不安とよく聞きすぎる。「釧路に行かないとダメだね」と聞かなくて

良い日がくるといい。 

コロナ対応が過剰すぎる。 

先生が出張医であったり、今回娘の病気の治療は釧路でなければできず、釧路に2週間

入院し、家族と離れて暮らさなければならず、町内でできたらと強く思ったからです。 
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性別 年代 満足していない又はどちらかといえば満足していないと答えた方の自由記述 

女性 

50歳代 

町外の人を受け入れる程のキャパがないため待ちが長い。 

予約優先なのはわかるが、検査・採血などを終えて戻ってきた人を戻ってくる度に番

号を入れ替えるので、後の番号の人が掲示板に出ていても、消されて後回しにされる

ので、次だと思っていてもいつまでも呼ばれない。待ち時間長すぎる。 

60歳代 

かかりつけ医になってもらえる体制になっていない。 

一部の職員の態度・言動にとても悲しくなりました。 

カメラ検査は釧路の方がうまい。診察時間が午前中だけだと困る時がある。受付・会

計・プライバシーはよくなった。 

耳鼻科、皮膚科の医者が必要。固定医が必要。満足のできる医療が受けられない。 

70歳代 

担当の先生が変わりすぎる（少し不安）。対応は良いと思う。只、待ち時間が長い。 

地元での手術の充実。 

担当医が変わるのが。 

80歳代 

 

良い医師がいない。 

町立病院に2回行きました。犬に手をかまれていった時に先生に水道水で洗って抗生物

質の薬をぬっておけば治ると言われました。 

病状が進むと町内で治療できない。病名を見つけてくれない。 

無回答 

10歳代・20歳代 適当に診断される 

40歳代 
かかりたい先生の診察日が週1など少なすぎる。釧路など外へ出てしまう事が多いで

す。 

無回答 不評が多すぎます。命落とします。 

 

 

問１８ 健康保険や年金の制度に関して、知りたい情報が得られていると感じますか。 

◆そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述 

性別 年代 そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述 

男性 

50歳代 

中標津便りを見てるから。 

情報は自分から積極的に取りに行くので（ネットなど）人や行政はあまり頼りにはし

ていない。 

70歳代 仕組みが難しく、対面にて聞く事にしている。（TEL等も） 

80歳代 健康保険や年金に、助けられています、感謝申し上げます。 

女性 60歳代 通知も届くし冊子等も入っているので。 

無回答 無回答 法律で決められた事や地方自治体の決議が基本では？ 

  

◆そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述 

性別 年代 そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述 

男性 
30歳代 知らない人を多々見る。 

60歳代 年金の制度はよくわからない。 

女性 30歳代 役場職員の説明不足が多すぎる。 
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性別 年代 そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述 

女性 
60歳代 

年金の受給内容等がよく理解できない。65歳から国民年金になる手続等、自分でネッ

ト等で調べている。 

説明会があると良い。 

70歳代 年金は受給しているが上がってほしい！！ 

 

 

問１９ 地元の農畜産物（乳製品、肉、野菜、加工品等）を身近に感じますか。 

◆そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述 

性別 年代 そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述 

男性 

10歳代・20歳代 地場産は価格面で高いと思う。 

30歳代 感じるが、値段が高い物が多く、買いはしていない。 

50歳代 雪印とか工場があるから。出来れば中標津にしかない一品が増えてほしいです。 

60歳代 価格が高すぎる。 

70歳代 
牛乳は中標津牛乳を毎朝飲んでいる。 

値段がね。 

80歳代 出来るだけ、地元のものを、活用しています。 

女性 

30歳代 
だいたい町内のスーパーに行くと、地元の農畜産物が売られていたり、商品によって

はSNSで宣伝していたりするため。 

50歳代 外部に対するアピールが弱いと感じられる。 

80歳代 安心、安全なものがたくさんある。 

 

◆そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述 

性別 年代 そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述 

男性 

50歳代 
地元にいるメリットも感じないし、特においしい物があるとも思わない。新鮮さ以外

は感じた事がない。糞尿被害を受ける産業というイメージしかない。 

60歳代 

中標津ならこれというアピールがない。もっと前面に売り出してください。 

道の駅をつくって地域で生産されるものを販売してほしい。 

役場も、もっと農協の力を借りて、乳製品、加工品などを町民へくばりなさい。（標津

町のように） 

70歳代 
酪農が主になり畑作の産物に力を入れるべき。 

庶民的なのか解らない。（内容、価格） 

80歳代 
牛乳は十勝、とよとみ、バターはよつ葉、明治、雪印、地元産は学校給食の牛乳くら

いで地元産には未熟感があります。 

女性 

30歳代 

乳製品など手軽に入手できない。（高い、売っているお店が限られている） 

これといった特産品がない様に感じる。また、地場産品を口にする機会も少ない。ス

イーツ開発や「町民のソウルフード」と言える様な加工品開発が必要なのでは？  

50歳代 高額なため手が出ない。 

60歳代 
地元産なのに高い。地産地消に協力したいけど、かなりハードルが高い。2,30年前に

あった農家のお母さん方の朝市みたいな物があればいいなと思います。 
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性別 年代 そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述 

女性 80歳代 牛乳など他の町のものの方が安いのはどうしてといつも思ってる。 

無回答 40歳代 あまりおいしくないので牛乳なども他の製品を買ってしまいます。 

 

 

問２０ 町が行う植樹などの森林づくり活動に参加したいと思いますか。 

◆参加したいと思う又はどちらかといえば参加したいと思う方の自由記述 

性別 年代 参加したいと思う又はどちらかといえば参加したいと思う方の自由記述 

男性 

50歳代 
近隣の森林伐採の状況を見るに、参加してまで未来に投資する意義を見出せない。ひ

どすぎる。 

60歳代 広報を望みます。 

70歳代 

植樹がいつやるか不明なので協力できない。 

今まで参加したことはありませんが、実に良いことと思います。 

新築等の時、木を差し上げては。山林にこだわらずに。 

80歳代 昔はしましたが、今は後期高齢者なので思うだけです。 

女性 

30歳代 自然保護に興味があるので、ぜひ参加したいです。 

60歳代 
町内の（特に郊外）木を切った人は切った分、別に植樹する等しないと、あちらこち

らで木が切られて、地球温暖化を加速されると思います。 

70歳代 植樹など行事が終わってから新聞を読んでわかる。日程を早くわかりたいと思います。 

 

◆そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述 

性別 年代 そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述 

男性 

50歳代 自宅の庭だけで手一杯なので。 

60歳代 4、5、15の植樹には参加しました。 

70歳代 
老齢のため行動ができない。 

若い人にお願いしたい。 

80歳代 体力なし。 

女性 

30歳代 
家族で参加できる楽しいイベントを企画、ＳＮＳで周知する等の工夫が必要なので

は？たとえば、子供の出産等の人生イベント記念とリンクさせる等。 

70歳代 
年齢。 

体調が悪い。 

80歳代 車がないので行けないので。 

無回答 60歳代 アレルギーのため。 

 

 

問２１ 町内での飲食や買い物に満足していますか。 

◆満足している又はどちらかといえば満足している方の自由記述 

性別 年代 満足している又はどちらかといえば満足している方の自由記述 

男性 50歳代 
買い物は満足しているが、飲食、スナック等がならんでいる通り、もう少し明るく、

古くさい感じを変えてほしい。 
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性別 年代 満足している又はどちらかといえば満足している方の自由記述 

男性 

70歳代 遠くまで行けないので満足するしかない。 

80歳代 
買い物に行く足が心配。（高齢者）宅配の充実に期待しています。 

楽しい余生を、送っております。 

女性 

10歳代・20歳代 釧路市に買い物に行かずともそろう環境やお店の品ぞろえが良い方と思う。 

30歳代 
フレスポに行けばだいたい欲しいものはそろうし、スーパーも数件あるし、コンビニ

も町の規模に対して結構たくさんある気がします。大変助かっています。 

60歳代 コロナ禍で少しは不自由がありますが、特に困る事はなくなりました。 

70歳代 今の所満足しているが、年をとったらどうしたら良いかわからない。 

無回答 10歳代・20歳代 もう少しスポーツ用品店があってほしい。 

 

◆満足していない又はどちらかといえば満足していない方の自由記述 

性別 年代 満足していない又はどちらかといえば満足していない方の自由記述 

男性 

30歳代 良い店が少ない。 

50歳代 

何にも不便。 

お店が少ない。品揃え価格等で大きい町（釧路市等）と比べると見劣りする。 

飲食についてはコロナ禍で蔓延時から自粛しているので不明。買い物に関してはコロ

ナによる品不足や高騰で食卓は疲弊していると思う。 

女性 

30歳代 

基本的に高い。（特に外食） 

イオンが欲しい！！スタバ、3coins、セリアがすごく欲しい。お店があれば活気は出

る。 

買い物はしやすいが飲食店の個性・魅力がイマイチ。他の自治体から来た人に「中標

津に来たらコレ！！」と言えるものがない。 

50歳代 1ケ所で済む様なイオンとかほしいです。 

60歳代 
専門書がない。中標津町ならでの物が少ない。 

スポーツ店がほしい。 

70歳代 

大型店を利用しております。 

満足していないが現実を受け入れ楽しんでいる。 

町で乗り合い車を出してほしい。 

無回答 無回答 
88歳で車の免許を返した。立地条件でいけない店も買い物をしてくれるか店迄つれて

行く制度を町で考えてほしい。 

 

 

問２２ あなたは観光客に対して「おもてなし」の気持ちを持っていますか。 

◆そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述 

性別 年代 そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述 

男性 

50歳代 マナーの良い人なら。 

60歳代 中標津の目玉がない。 

70歳代 観光していて心に残るのは人との対応しかない。 

80歳代 おもてなしの気持ちはありますが、外国語が解らないのが。 
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性別 年代 そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述 

女性 
30歳代 

中標津町に愛着があるのでどちらかといえば観光客に対して「おもてなし」の気持ち

があります。 

80歳代 スーパー等で車・バイクのナンバーを見て話しかけアピールしている。 

 

◆そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述 

性別 年代 そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述 

男性 

10歳代・20歳代 観光案内所をもっと分かりやすいところへ。もっと見やすい看板をつける。 

30歳代 路肩にレンタカーを止めて写真を撮っていて邪魔くさい。 

50歳代 
コロナ禍なのではっきり言って、まだ来てほしくないと思う。収束してからの話だと

思う。他地域のナンバープレートにも嫌悪感。 

女性 
30歳代 住民生活に負担を強いる様な観光政策には反対。 

60歳代 特に観光客だからという気持ちはないです。地元民も観光客も同じに考えてます。 

 

 

問２３ 雇用対策（通年雇用、雇用の創出・確保等）に満足していますか。 

◆そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述 

性別 年代 そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述 

男性 
70歳代 

75歳迄実働した。 

家族経営で酪農に取り組んでおりますので。 

80歳代 昔は満足していましたが、今は、高齢なので考えていません。 

女性 40歳代 
身近な方に、コロナで仕事が不足し、それに伴い収入も減り、生活に困っている方が

います。何とかならないかなと感じます。 

 

◆そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述 

性別 年代 そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述 

男性 

30歳代 病気を持っていると仕事に就くまでのハードルが高すぎる。 

60歳代 
働きたい方々にとって、この町の家賃は大都会並みで高すぎます。給料とマッチせず

定住が難しいのでは。 

女性 
30歳代 

人材不足の企業もあったり、逆に職につきたくてもつけない人も身近にいるため、ど

ちらかといえば満足していないといえる。 

70歳代 農業の働き手が安心した生活ができる様にすることが大切。 

 

 

問２４ 住んでいる地域が「良好なまちなみ（住環境）である」と感じていますか。 

◆そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述 

性別 年代 そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述 

男性 

40歳代 歩道がない。街灯がない。防風柵がほしい。 

50歳代 

ゴミのポイ投げがなければ。 

たまたまだとは思うが、隣近所が良い方ばかりで、本当に良い環境で暮らせてると思

う。多分、稀なことだと思う。 
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性別 年代 そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述 

男性 

60歳代 場所的に病院・スーパー・コンビニが5分以内にある。 

70歳代 

緑の町というが街路樹がなくなり大変がっかりです。ただ汚い町に。 

農村人口の減少にはなさけなさを感じている。 

空地管理が少々気になるか？ 

都会に比べると静かで空気は良いと思う。 

80歳代 好きです中標津、好きです町内会。 

女性 
30歳代 

街路樹も手入れされていたりして町並みはきれいだと思いますが、近くの道路（コン

クリートの道路）がボコボコしていて車で走る時少し走りづらいです。 

70歳代 かわいい町で歩いて回れそう。ゴミ拾いも見かけるし、きれいだなあと思う。 

 

◆そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述 

性別 年代 そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述 

男性 

50歳代 田舎の山の中に住んでいるとしか感じない。町の雰囲気（町並み）昭和のまま。 

60歳代 道路が悪い。 

70歳代 道路がほこりで困る。 

80歳代 
住宅地域の環境作りがされているとは思えません。特に除雪等私有地は個人まかせ。

高齢者社会の対応が必要です。 

女性 

30歳代 

道路が舗装されていなかったり、ガタガタ穴ボコの道が多すぎる。 

お店が少ない。交通が車ないと不便。 

現在は非常に住み良いと感じているが、多文化共生（移民受け入れ）政策で将来、人

口比が大きく変わった場合への不安が大きい。居住する地域の雰囲気の変化、治安の

悪化等。 

60歳代 

ドーナッツ化になってきている。メインの街並みが消えてきている。 

交通が良くない。病院が少ない。学びの内容（サークルとか）がない。 

春・秋の酪農家による激臭は耐えられない。農家は努力していると広報に載っていま

したが、臭いを軽減している農家の話では、各酪農家の意識の持ち様でするべき作業

をきちんとやれば臭いは“軽減”するそうです。あの激臭に町民がガマンする方がお

かしい。 

70歳代 計根別は外灯が少なく暗い街。 

 

 

問２５ 日々の生活の中で景観を意識していますか。 

◆意識している又はどちらかといえば意識していると答えた方の自由記述 

性別 年代 意識している又はどちらかといえば意識していると答えた方の自由記述 

男性 

10歳代・20歳代 家周囲の環境、景観の整備など。周辺には雑草をそのままにしている家も多い。 

50歳代 
一番と言っていいくらい気にしている。人のメンタルは目からの情報が一番影響する

と言われていて、より良い景観が良い生活を送る秘訣だと考える。 

60歳代 
道路から見える太陽光パネルは景観をそこなってます。手前に木を配置し、めだたな

くする事が行政に求められる。観光には不利。 
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性別 年代 意識している又はどちらかといえば意識していると答えた方の自由記述 

男性 

70歳代 
道には街路樹を空地には花をと思う。 

小さな努力はしているつもり。 

80歳代 

道路整備と並木づくり、景観づくりは将来づくりでもあり、長期的な計画整備が必要

では？ 

公園、景色、環境、オール5。 

女性 

30歳代 ソーラーパネル設置を規制する場所を決めるべき。 

60歳代 
花など、たくさんの草木を植えている。 

自分で見て、気持ちよく生活できる様、ゴミを捨てない、草は刈る等しています。 

70歳代 
家のまわりのみ。 

花を育てている。 

 

◆意識していない又はどちらかといえば意識していないと答えた方の自由記述 

性別 年代 意識していない又はどちらかといえば意識していないと答えた方の自由記述 

男性 30歳代 

清潔感だけあればよい。間違ってもおしゃれにしようとしてはならない。日本人のセ

ンスではどうあがいてもフランスイタリアに敵わない。ゴミゴミしているのが日本の

良さである。 

 

 

問２６ 公共交通（バス）を利用して、便利に暮らすことができていると感じますか。 

◆そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述 

性別 年代 そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述 

男性 

50歳代 

パートに出る妻は町内バスを有効に活用して出勤している。運行本数には若干の不満

があるものの感謝して利用させてもらっています。（町のバスは車内清掃ができてない

ようです。快適な利用の促進を願います。） 

60歳代 高齢者になると足がなくなる。 

80歳代 公共交通は、あまり利用していませんが、まあまあ。 

 

◆そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述 

性別 年代 そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述 

男性 

30歳代 都会に比べてまだまだ車が必要かと。 

50歳代 
自分の家の方にバス停がないので。 

本数が少ない。釧路までの運賃が高すぎる。 

60歳代 

大型のバスではなく、ハイエース等で町内を3～4等分し、買い物、病院の利用に使用

できると良い。今は場所によっては40分もバスに乗っている。 

利用してないので感じない。 

70歳代 バスは利用していないが、これから利用するとなると便利ではないと思う。 

女性 

30歳代 バスが少ない。せめてＪＲがほしい。 

50歳代 行きたい所に行くバスがわからない。途中からタクシー利用してる。 

60歳代 
数年前までは同じコースを往復あったが今は片方だけ！例えば、買い物に行きたい時、

行きは歩きで、帰りはバスという状態だったり・・・。 
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性別 年代 そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述 

女性 

60歳代 

バス利用はほとんどしてない。 

個人で車を運転できる時は良いが、高齢になると田舎のバス利用は不安である。利用

者少ないので、町の負担が多くなる。あちこちに行くのは無理があると思う。 

高齢者がでかけたい時に、うまく活用できていない。 

（バス）公共交通はもう少し考えて欲しいです。 

農業地区は公共交通がない。または遠い。 

70歳代 

車の無い不便を感じる。バスも回路がわからず苦労している。増便してほしい。 

バスはのれなくなってしまうので不安です。 

利用した事がない。 

バス停まで遠く、時間帯も不便。 

停留所が遠い。 

バス停までが遠いので。 

80歳代 
バス時間にも場所にも悪いのでそう感じない。 

停留所が遠い。回数が少ない。 

無回答 無回答 根室利用に不利。 

 

 

問２７ 中標津空港利用の利便性に満足していますか。 

◆満足している又はどちらかといえば満足していると答えた方の自由記述 

性別 年代 満足している又はどちらかといえば満足していると答えた方の自由記述 

男性 

10歳代・20歳代 中標津に住んでいて最も便利なのが空港の存在。ありがたい。 

40歳代 もっと便数が増えてもよいと思う。丘珠線再開を望む。 

50歳代 
羽田行き、午前にも欲しい。後は直通で違う所にも行ってみたいです。 

丘珠便の廃止など、行政の失態があると思う。 

60歳代 可能ならば道内空港との利便性を高め、観光客を含め旅行をしやすくなればよい。 

70歳代 

丘珠までのもあれば良いが、東京便を2便に。 

町民割引等、料金の面の対策をお願いしたい。 

利便性は良い。経済性は解らない。 

あまり利用していないが町から空港が近い。 

80歳代 今は、あまり利用していませんが、それなりに。 

女性 

30歳代 

景色が良いので空港近くにもっと観光スポットがあれば良いかも！ 

東京便増やすべき。午後しかないと移動で終わってしまう。 

他の空港と比べて便数は多くないですが、でも十分だと思います。 

40歳代 中標津-函館線が期間限定でもいいので復活してほしいです。 

60歳代 
近くに空港があり、一日一便でも東京との往復あるのは便利です。 

航空券もすぐ手に入るし、アクセスも良いし、駐車場も料金がかからず入りやすい。 

70歳代 
この町に空港があることが。 

丘珠便があれば。 
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性別 年代 満足している又はどちらかといえば満足していると答えた方の自由記述 

無回答 無回答 身内が来やすい。集まりやすい。 

 

◆満足していない又はどちらかといえば満足していないと答えた方の自由記述 

性別 年代 満足していない又はどちらかといえば満足していないと答えた方の自由記述 

男性 

40歳代 丘珠発着便があれば札幌への来訪がしやすい。 

50歳代 関空便がないのが不便。ピーチを誘致した方が良い。 

70歳代 丘珠空港への便がない。 

女性 

30歳代 便数の少なさ。 

40歳代 羽田便を利用して目的地へ行ってもその日1日が終わってしまう。 

50歳代 

丘珠空港便が無い。 

便数が少なく、代金も高く釧路空港を利用せざるを得ない。 

丘珠空港便の就航を願っている。 

60歳代 道内も中標津空港から行けたらいいと感じる。たとえば旭川、函館、稚内とか。 

 

 

問２８ 日頃から家庭で災害（地震や風雪災害など）への備えをしていますか。 

◆している又はどちらかといえばしていると答えた方の自由記述 

性別 年代 している又はどちらかといえばしていると答えた方の自由記述 

男性 

50歳代 
煙感知器、消火器あるので。 

車から用品や食糧まで。備えは万全。きっかけはブラックアウトが影響。 

60歳代 古いがテントが2基物置にある。 

70歳代 
きりがない。 

防災グッズ用意してます。 

80歳代 

町全体の防災訓練はありますが、近隣同士の町内会毎の訓練を時々行うと良いと思う

のですが・・・。防災について、訓練のあり方ですが、具体的なテーマを示して現実

的な行動を示した実践的訓練を求める。 

完全とは言えませんが、ある程度は。 

女性 

30歳代 
防災リュックは備えた。水と食料も。防災パンフレットは大切に保管しています！ 

まだ完璧とは言えませんが防災グッズを備えています。 

60歳代 20ℓポリタンク2個に水をキープ。非常食の確保。避難用リュックを玄関に。 

70歳代 
食料位の備えですかね。（かんづめ・水他） 

水を確保。電池、懐中電灯等備える。 

無回答 無回答 家具の固定。避難出口の複数化。履物の準備（固定化等） 

 

◆していない又はどちらかといえばしていないと答えた方の自由記述 

性別 年代 していない又はどちらかといえばしていないと答えた方の自由記述 

男性 70歳代 自家発電機は備えている。 

女性 60歳代 
いつＨ6年10月の様な地震が来るかわからないから備えは必要と思っていますが、なん

とかなると、ついつい思ってしまいます。 
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問３０ 地域や企業などでの防犯活動に参加していますか。 

◆参加している又はたまに参加していると答えた方の自由記述 

性別 年代 参加している又はたまに参加していると答えた方の自由記述 

男性 

50歳代 
仕事柄。 

ＡＥＤの使い方や、心肺蘇生法の実技。交通事故対応など。 

70歳代 町内会により活動。 

80歳代 サロン事業で、警察署の防犯出前講座をお願いして参加しています。 

 

◆参加していない又はどちらかといえば参加していないと答えた方の自由記述 

性別 年代 参加していない又はどちらかといえば参加していないと答えた方の自由記述 

男性 
30歳代 参加の仕方も、行っているかもわからない。 

70歳代 農村に住んでいるため。自分の家を守るだけ。 

女性 
60歳代 地域にその活動がないので。 

70歳代 町内会では防犯行事がありません。 

 

 

問３１ 消費生活に関する正しい情報を得られていると感じますか。 

◆そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述 

性別 年代 そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述 

男性 80歳代 年金生活なので、出来るだけ無駄のない、消費生活をしている。 

無回答 無回答 チラシ等店の広報 

 

◆そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述 

性別 年代 そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述 

男性 

50歳代 
だんだん小売業者等が優良な情報や、チラシ配布、ネット情報を出せなくなり、安売

りなどの機会に出会えなくなった感がある。 

80歳代 
消費情報と言えるか分かりませんが、スマートフォンに理解できないコマーシャルが

入ってきます。それらの規制があればと思います。 

 

 

問３２ 日頃から環境問題（温暖化、省エネルギー、ごみ減量等）について意識していますか。 

◆意識している又はどちらかといえば意識していると答えた方の自由記述 

性別 年代 意識している又はどちらかといえば意識していると答えた方の自由記述 

男性 

50歳代 個人レベルなので小さい事だとは思うが、気にはして行動していると思う。 

70歳代 今だに駐車中にエンジンが動いているのを見る。 

80歳代 
温暖化対策で庭木を植え、省エネルギーでは化石燃料を減らして、ごみも出来るだけ

出さないように考えています、全て上手に考えなければ金がかかる。 

女性 
30歳代 少しですが節電を心がけています。 

60歳代 再利用とかゴミの減量など。 

無回答 無回答 ゴミ収集に感謝。大変な作業。分別に気を使っている。 
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問３３ ３Ｒ運動（リデュース：発生抑制、リユース：再使用、リサイクル：再生使用）をしていますか。 

◆している又はどちらかといえばしていると答えた方の自由記述 

性別 年代 している又はどちらかといえばしていると答えた方の自由記述 

男性 

50歳代 地球のために。 

80歳代 
壊れた物は修理して、直らない物は別用途に使用する、鉄、瓶、紙、プラスチック全

てリサイクルに、お願いしています。 

女性 60歳代 
出来る物は何でも再生してほしいと思っています。小型電気製品（プリンター、ラジ

カセ、炊飯器）もと思いましたが捨てるしかないと聞きガッカリしました。 

 

◆していない又はどちらかといえばしていないと答えた方の自由記述 

性別 年代 していない又はどちらかといえばしていないと答えた方の自由記述 

男性 30歳代 仕事上では可能な限り。プライベートでは意識していない。 

女性 

30歳代 行いたいとは思うけれども実際はあまりできていないと思う。 

50歳代 
ダンボールとか出すのに道路渡るってムリでしょ重いのに。家にどんどんたまってる

んですけど・・・遠すぎ。 

60歳代 
3R運動の情報がほしい。衣類とか入れておくステーションのようなものを置いてほし

い。（外国で行っているようなBOX、ごみステーションBOXのような) 

70歳代 少しはしている。 

 

 

問３４ 学校、家庭、地域が一体となって教育活動を進めていると感じますか。 

◆そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述 

性別 年代 そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述 

男性 

70歳代 
俵橋小学校の時代は地域が一体であり、なつかしく思い出します。 

特に学校任せ、親御任せという話が聞こえてくる。 

80歳代 
子供がいないので良く分かりません。 

私たち年寄りには、何も出来ないがわずかの思いで、毎年小学校に雑巾を寄付。 

女性 60歳代 町内の回覧板などで学校の様子が少しわかる。 

無回答 無回答 通学路での声掛け挨拶も増えている。 

 

◆そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述 

性別 年代 そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述 

男性 

30歳代 家庭内放置、子供と向かい合ってない親もいるのではないかと。 

60歳代 地域活動がわからない。 

70歳代 高校生が進学のため町外に出ている。この検討を。 

女性 
30歳代 

ＳＮＳをもっと活用すべき。今やＳＮＳの時代なのにブログも学校も幼稚園も更新が

少ない。コロナの時代だからこそＳＮＳをと思います。 

60歳代 皆バラバラ、自分の事しか考えてない人も・・・。 
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問３５ らいふまっぷ（生涯学習情報誌）・社会教育施設ホームページに満足していますか。 

◆満足している又はどちらかといえば満足していると答えた方の自由記述 

性別 年代 満足している又はどちらかといえば満足していると答えた方の自由記述 

男性 80歳代 難しい事は解らないけれど、満足しています。 

女性 
30歳代 知りたい情報がだいたいは知る事ができるため。 

60歳代 色々な情報がわかるので良いと思います。 

無回答 無回答 テレビの情報が多い。 

 

◆満足していない又はどちらかと言えば満足していないと答えた方の自由記述 

性別 年代 満足していない又はどちらかと言えば満足していないと答えた方の自由記述 

男性 70歳代 物事（催し）のPRは目につく。 

 

 

問３６ 生涯学習活動を通して生きがいを感じますか。 

◆そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述 

性別 年代 そう感じる又はどちらかといえばそう感じると答えた方の自由記述 

男性 
70歳代 クリスチャンとして、希望を持って生きております。 

80歳代 中標津町役場、社会福祉協議会、警察署、保健センターなどの出前講座に満足。 

女性 

30歳代 勉強自体が好きなので生きがいを感じます。 

60歳代 

もっといろいろな文化活動があるとよい。 

自分に合う事を見つけたり、誘われたりしてやっていますが、他人と関わる事は、と

ても大事だと思います。町民皆さんに声掛けしてほしいですね。 

無回答 無回答 何事にも利用・活用している。 

 

◆そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述 

性別 年代 そう感じない又はどちらかといえばそう感じないと答えた方の自由記述 

男性 

50歳代 文化会館など使用者いない時もあるので。 

80歳代 
本町主体に行われていて、地方（計根別）の住民参加は難しい。中標津大学も夜間で

す。夜の運転は×。冬は特にだめ。難しいですね。 

女性 60歳代 やりたいサークルがない。 

 

 

問３７ 運動やスポーツに取り組んでいますか。 

◆取り組んでいる又はどちらかといえば取り組んでいると答えた方 

性別 年代 取り組んでいる又はどちらかといえば取り組んでいると答えた方 

男性 

30歳代 取り組み始めている。 

60歳代 
還暦野球でたのしんでいる。 

パークゴルフの各大会への参加。 

70歳代 
パークゴルフ。 

20年以上自分の家で毎朝ラジオ体操を続けてきました。 

80歳代 月に1度のサロンで体操等を行っていますが家でも体身を動かす様に努力しています。 



21 

性別 年代 取り組んでいる又はどちらかといえば取り組んでいると答えた方 

女性 

30歳代 

子供がバスケをしています。練習をしたく、空いているのに昼メインアリーナが（ゴ

ール出しの理由で）使えません。昼もメインアリーナをバスケで使わせてほしいです！

運動公園のバスケゴールが壊れています！使いたい、練習したいのに場所がないです。 

Youtubeでエクササイズや筋トレの動画を見て運動したり、時々外に出てランニングや

ウォーキングしたりしています。 

60歳代 ウォーキングなど。 

70歳代 

 

冬期間は散歩。夏は家庭菜園。 

利用料が他町と比べ高い。 

ゲート、カーリング。 

無回答 無回答 高齢化の中で早い期間に指導したい。野球・マラソン。 

 

◆取り組んでいない又はあまり取り組んでいないと答えた方の自由記述 

性別 年代 取り組んでいない又はあまり取り組んでいないと答えた方の自由記述 

男性 

50歳代 仕事の関係上、なかなかむずかしい。 

60歳代 以前は取り組んでいた。 

80歳代 庭、家庭菜園、その他で暇がない。 

女性 
60歳代 

誘われてミニテニス、卓球等してましたが、コロナで体育館閉鎖後、全然行っていな

いし、仕事で疲れてしまうので。 

70歳代 畑仕事（家庭菜園）やゴミ処理を運動と捉えて生活しているけど。どうでしょう。 

 

 

問３８ 文化活動・芸術活動に取り組んでいますか。 

◆取り組んでいる又はどちらかといえば取り組んでいると答えた方の自由記述 

性別 年代 取り組んでいる又はどちらかといえば取り組んでいると答えた方の自由記述 

男性 80歳代 サロン活動、町内会活動、町の活動、社協の活動に参加している。 

女性 30歳代 
家でビデオ動画で、日本と韓国の人が交流するセミナーのようなものに参加していま

す。 

 

◆取り組んでいない又はあまり取り組んでいないと答えた方の自由記述 

性別 年代 取り組んでいない又はあまり取り組んでいないと答えた方の自由記述 

男性 
50歳代 仕事の関係上、なかなかむずかしい。気持ちはあるが・・・。 

80歳代 高齢者が広く動く足がなくあきらめています。 

女性 
60歳代 

やりたい活動がない。 

子供がいた時は色々しましたが、老夫婦だけだとおっくうになりました。 

70歳代 日常は町外にいるため。 

無回答 無回答 テレビで日本の固定芸能と音楽等。 
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問３９ 町内に、歴史や自然・文化を後世に伝えていくため、残したいと思うものがありますか。 

◆ある又はどちらかといえばあると答えた方の自由記述 

性別 年代 ある又はどちらかといえばあると答えた方の自由記述 

男性 

10歳代・20歳代 地域の開拓。苦難の歴史。先達の努力。 

40歳代 

博物館の充実を希望します。 

伝成館、分館、白樺並木、武佐岳の見える風景。格子状防風林の風景。古くからある

建物、サイロ、シンボルツリー。 

50歳代 

中標津町は標津線の鉄道遺産に対してほとんど何もしていない。別海町では現在、標

津線の鉄道遺産に対して保存したり、トロッコ運行などで生かしている。（別海町教育

委員会のホームページ参照）例えば、現役時代の標津線の映像を作り、町民に公開し

たりDVDを貸し出したり販売すれば知らない世代にも知ってもらえるし、販売した分の

収入にもなる。 

60歳代 
記憶に残るものではなく、町の過去を知るうえで記憶を呼び戻すものを残すことが必

要です。 

70歳代 

円山公園のすばらしさを！ 

寺。 

開拓の歴史を。 

森林公園、ゆめの森、遊歩道等の点検整備必要。 

80歳代 
基幹産業の発展の足あと。古い道具（農具）の提供を受けて将来に残すべきです。 

町の歩み歴史、美しい山並みの自然、これまで作ってきた公園文化施設。 

女性 

30歳代 

丸山公園の汽車。 

開拓使。 

素晴らしい自然や中標津の歴史など、ぜひ後世に伝えていくように今後も取り組んで

いくべきだと思う。特に、小学生の時期に中標津の事を学べる機会があれば良いと思

う。 

60歳代 旧農林試験場、保健所、開陽台。 

70歳代 
格子状防風林など。 

小さい子供達が楽しめるイベントが出来る事を願っています。（盆おどり、花火大会） 

80歳代 開陽台、タワラマップ川。 

無回答 無回答 みんな今の生活に追われ、昔を知りたいと思う人は少ないのでは？ 

 

◆ない又はどちらかといえばないと答えた方の自由記述 

性別 年代 ない又はどちらかといえばないと答えた方の自由記述 

男性 50歳代 町の施設に行く人を見た事ないため無駄な建物が多い。 

女性 

50歳代 西児童館の桜の木が切られてしまって残念です。 

60歳代 
中標津ほど、歴史や文化に執着しない町はないと感じてます。残すための予算もない

のでしょうが、郷土館にしても足を運びたいという物ではないですよね。 
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問４０ 第7期中標津町総合計画では、まちづくりの基本理念として、「住む人がつながるまち」、「そとの人とつながるまち」、

「しごとがつながるまち」、「まわりの自治体とつながるまち」の４項目を掲げ、具体的な目標として下記を設定しま

した。それぞれについてあなたが感じる町の達成度合いをお聞かせください。 

◆自由記述 

性別 年代 自由記述 

男性 

30歳代 
一般町民には全くもってわからない。 

目標3・4は達成度としての考え方がわからず3でした。 

50歳代 

そんな事はその関連事業に従事する人しかわからない事で、まるで関連しない人に質

問したところでより良い意見を知れるとは思わない。愚問でしかないと思う。 

一時2万5千人位いた人口が今では2万2千人。人口減少これを止める。空地を町民に安

値で貸すのではなく、転入者に空地を提供する。 

70歳代 

内容が不明です。 

実態をあまり認識しておりません。 

関わった事ないのでさっぱりわかりません。 

80歳代 

現状は分かりません。相手があるから価値観を同じくして地域のため活動するのは意

識ある事ですが、私はその様な大きなテーマがありません。 

町民全体的な動きが無、いつも同じ人材の働きが見られる。 

女性 

30歳代 

わからない。 

目標4、婚活イベントは近隣自治体との連携が有効だと思います。（合同イベント等）

単独自治体開催だと「どこのだれが参加している」と思われる事を嫌がる方が出てし

まいますので。 

まちづくりの基本理念はじめて知りました。上記の質問においても達成できているか

どうかわからないので全て「3」とします。 

40歳代 他町村（標津や別海）は町民に対しての手当などが手厚い。 

60歳代 判断が難しい。 

70歳代 わからない。 

80歳代 大変なことが多い。まずは3からそして次へ。 

無回答 無回答 担当期間が短い担当者が自分の仕事の内容を理解していない。 

 


